

我国实现冬残奥大项参赛全覆盖

冬残奥筹办注重人性化服务

据新华社电 在26日于北京首钢园举行的北京冬残奥会倒计时100天新闻吹风会上,相关负责人表示,我国已经实现冬残奥会大项参赛全覆盖,冬残奥会期间将有九千余名志愿者参与服务,而在残奥会筹办过程中也将做好人性化服务。

中国残联体育部副主任刘志军介绍,北京冬奥会和冬残奥会申办成功以前,冬残奥6大项目中我国仅开展了残奥越野滑雪和轮椅冰壶2个大项。经过努力,全国冬残奥运动员由原来不足50人发展到近千人,冬残奥项目由2个大项拓展到6个大项,实现了冬残奥会大项参赛全覆盖。目前我国冬残奥6个大项的5支队伍,总共115名残疾人运动员正紧张备战冬残奥会。

为保障残疾人享有高水平的参赛观赛体验,北京冬奥组委在57个业务领域中提出残疾人的特殊需求。北京冬奥组委残奥会部部长杨金奎表示,目前,冬残奥会5个竞赛场馆和3个冬残奥村无障碍设施建设已与场馆主体工程一起同步完工,共有九千余名志愿者服务于北京冬残奥会,其中包括19名残疾人志愿者。

上周末,新建成的北京冬奥村(冬残奥村)开展了全流程运行测试。北京冬奥组委奥运村部部长沈千帆介绍,冬残奥方面的测试工作达到了预期的测试效果,比如,13名轮椅使用者参加了消防演练,在有序指引下乘坐消防电梯撤到安全区;轮椅使用者也对公交站无障碍站台进行了实地测试,最终确定了便于轮椅运动员使用的最佳方案。

“这次测试,还发现了一些要继续改善的地方。比如硬件方面,广场景观坡道作为轮椅坡道,需保证足够的行走安全照明和警示提示措施;运动员餐厅洗手池水龙头距离前沿过远等。这些都是接下来需要完善的工作。”沈千帆说。

冬残奥会疫情防控也充分考虑特殊需求。北京冬奥组委运动会服务部公共卫生处副处长王全意举例说,冬奥防疫手册通常强调避免大声呼喊,但对于某些残奥项目,教练需要以这种方式与视力障碍运动员进行交流,这是允许的,但是需佩戴口罩、保持距离。再比如,对于听力障碍人士,如需依靠唇读或面部表情进行交流,可暂时摘下口罩,但也要保持距离。

冬残奥会期间,将有大量肢体和视力残疾运动员参加残奥高山滑雪比赛。北京冬奥组委延庆运行中心常务副主任张素枝表示,筹办工作注重专业服务,比如在医疗卫生方面,组建由18家医疗机构和单位的119人组成的冬残奥高山滑雪医疗保障团队,同时进行残奥救援培训和演练,并配备残奥运动员需求多的医疗药品。

北京冬奥组委国家冬季两项中心场馆媒体副主任王霜介绍,针对冬两场馆下肢重度残疾运动员相对集中、坐姿运动员无障碍通行需求突出的特点,场馆专门设置了坐姿运动员雪上专用通道。坐姿运动员更换坐姿滑雪器后能够在通道上顺畅通行,自主完成从热身、参赛、等候成绩到接受采访的全流程。



敢打敢拼 勇攀高峰 市运会 15 项赛事纪录被改写

本报讯(记者 丁汉钦)四年一届的市运会,是漳州健儿挥洒激情汗水的赛场,随着市运会接近尾声,羽毛球、游泳、田径、篮球等比赛顺利落幕。我市诸多运动健儿在市运会中表现卓越,已决出不少冠亚军,在田径、游泳比赛项目中总计22人次打破15项赛事纪录。斩获佳绩的运动员中,不仅有越战越勇的“老将”在不断挑战自我,更有一群运动“新势力”崭露头角,打破多项赛事纪录。

游泳赛场上,“新势力”们青春朝气,挥臂逐浪,在6个项目比赛中,7人次打破比赛纪录,相比上届多三项。游泳运动员林子露仅用两年训练时间,便打破保持24年的100米蝶泳项目市运会纪录;芗城区代表队运动员曾卓航、郑宸雨、林浪钧、陈思玮团结协作、奋勇争先、敢于拼搏,在男子少年丙组4×100米混合泳接力项目上打破纪录并夺得桂冠。这些第一次参加市运会游泳比赛的小将,以不怕输、不服输的精神,“初生牛犊不怕虎”的劲头,正成为赛场上的一道青春靓丽的风景线。

“这次通过市运会游泳比赛,检验最近的训练成果,为明年十月份省运会做准备。”芗城区代表队教练陈旭在赛后告诉记者,第一次参加比赛的小选手们训练十分刻苦努力,甚至时常双休日也没有休息,赛前都是压着一股劲在坚持,此次比赛取得的成绩在预期之内。

在田径比赛中少年健儿们的表现毫不逊色,15人次打破9项比赛纪录,相比上一届多两项。我市郭培豪、黄鹏榕、叶淑琳等多名运动员突破自我,在短跑、跨栏、铅球等项目屡创佳绩,勇攀高峰。

龙海区代表队运动员郭培豪在100米项目以12秒41的成绩刷新纪录。110米栏项目预赛中,长泰区代表队运动员黄鹏榕以14秒56的成绩打破我市原有14秒60的纪录,在该项目决赛中,黄鹏榕与诏安县代表队运动员何洪彪均以14秒47再次打破该纪录。

巾帼不让须眉,在女子400米栏项目决赛上,东山县代表队运动员叶淑琳以1分11秒60的成绩,打破我市原有的1分14秒34的纪录。女子铅球项目决赛中,东山县代表队运动员沈惠恩以12.78米的成绩打破我市原有12.26米的纪录。

个人赛固然精彩,团队赛也十分振奋人心。男子少年甲组4×100米接力项目决赛上,长泰区代表队运动员刘金鹏、黄鹏榕、詹祥鑫、蔡球均以43秒60的成绩打破我市原有的43秒78的纪录。



▲芗城区代表队四名打破纪录选手合影(从左到右分别是:郑宸雨、林浪钧、陈思玮、曾卓航)。其中郑宸雨、林浪钧、陈思玮、曾卓航四名选手在11月4日男子少年丙组4×100米混合泳接力项目上打破我市男子儿童甲组(11-12岁)原有纪录。陈思玮选手在11月5日男子少年丙组800米自由泳项目上,打破我市男子儿童甲组(11-12岁)原有纪录。



▲男子少年甲组110米栏项目预赛中,长泰区代表队选手黄鹏榕先是打破我市男子少年(16-17岁)原有纪录。后又在该项目决赛中与诏安县代表队选手何洪彪打破该项比赛新纪录。图为颁奖仪式上,破纪录选手(左二黑衣选手为黄鹏榕,右二灰衣选手为何洪彪)上台合影。



▲诏安县代表队五名破纪录选手合影(从左到右分别为:涂浚铭、黄智嘉、林子露、陈尔涛、沈泽鹏)。其中涂浚铭、黄智嘉、陈尔涛、沈泽鹏四名选手在11月4日男子少年丙组4×100米混合泳接力项目上打破我市男子儿童甲组(11-12岁)原有纪录。林子露选手在11月5日女子少年丁组50米蝶泳项目上,打破我市女子儿童乙组原有纪录。林子露选手还在11月6日女子少年丁组100米蝶泳项目上打破了我市女子儿童丁组原有纪录。

本报记者 黄子君 摄



创建全国文明城市 提升市民文明素质



闽南日报社公益广告